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Потреба обліку виробничих запасів підприємства 

 

A vállalat termelési készleteinek számvitele és annak 

fontossága 

 

Черненко Т.С. 

Міжнародний університет фінансів (Київ, Україна) 

x119@ukr.net 

 

Облік виробничих запасів необхідний в зв’язку з потребою отримання швидкої 

та достовірної інформації.  

Державою було проведено реформування системи обліку та впровадження 

П(С)БО, яке принесло зміни в організацію облікового процесу виробничих запасів. 

Внаслідок цього розширились можливості підприємств у виборі методики ведення 

бухгалтерського обліку виробничих запасів.  

Загальні питання обліку і контролю виробничих запасів висвітлювались у 

працях відомих вітчизняних учених-економістів. Значну увагу їм приділяли 

Бутинець Ф. Ф.1, Єфіменко В.І., Кірейцев Г.Г. 

Основною передумовою здійснення господарської діяльності для більшості 

підприємств є достатній обсяг та раціональне використання виробничих запасів. 

Виробничі запаси - це складова частина предметів праці, які приймають участь 

у виготовленні продукції, але безпосередньо ще не задіяні у виробничому процесі, 

споживаються протягом одного виробничого циклу і всю свою вартість переносять на 

вартість кінцевого продукту. 

Накопичення великих запасів свідчить про спад ділової активності 

підприємства. 

Великі понадпланові запаси призводять до заморожування оборотного капіталу, 

уповільнення його оборотності. Водночас нестача виробничих запасів також 

негативно впливає на фінансовий стан підприємства, оскільки зростають ціни за 

                                         
1 Бутинець Ф. Ф. Бухгалтерський фінансовий облік : підручник для студентів спеціальності «Облік і 

аудит» вищих навчальних закладів / Ф. Ф. Бутинець. – 7-ме вид., доп. і перероб. – Житомир : ПП «Рута», 

2006. – 832 с. 

mailto:x119@ukr.net
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терміновість постачання, зменшується виробництво продукції у зв’язку з його 

переривним характером, зростають ціни на сировинні ресурси, що призводять до 

зменшення величини прибутку. 

До причин зменшення суми виробничих запасів можна віднести нераціональне 

використання виробничих запасів унаслідок завищення норм витрат сировини, 

матеріалів на виготовлення одиниці продукції, перебої у постачанні, неправильне 

визначення оптимальної потреби підприємства у виробничих запасах. Це може 

призвести до виникнення дефіциту окремих видів сировини, перебоїв у процесі 

виробництва та збитків. 

Серед загальних причин зростання виробничих запасів можна назвати 

нарощування виробничого потенціалу виробництва, прагнення шляхом вкладення у 

виробничі запаси захистити грошові активи від знецінення під впливом інфляції, 

накопичення виробничих запасів унаслідок неліквідів, свідоме накопичення запасів у 

зв’язку з перебоями в постачанні. 

Основними завданнями аналізу й контролю стану запасів є: 

- забезпечення та підтримання ліквідності й поточної платоспроможності 

підприємства; 

- забезпечення витрат виробництва через їх зменшення на створення та 

зберігання запасів; 

- зменшення витрат робочого часу та простою обладнання через нестачу 

виробничих запасів; 

- запобігання псуванню та безконтрольному використанню запасів. 

Поставленні завдання можна реалізувати за виконанням такої аналітичної 

роботи: постійної оцінки оптимальності структури запасів; визначення показників 

оборотності основних груп запасів та їх усебічного аналізу з метою встановлення 

відповідності наявних запасів поточним потребам підприємства. 

Отже, запаси – це активи, які утримують для подальшого використання за умов 

звичайної господарської діяльності, перебувають у процесі виробництва, утримують 

для споживання під час виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг, а 

також управління підприємством. 

Для зберігання виробничих запасів на підприємстві ПрАТ «Кагма» є складське 

приміщення з відповідним обладнанням, пристосуваннями, вимірювальними 
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приладами. Матеріали на складах розміщуються за секціями, а всередині останніх – 

за окремими групами, щоб можна було швидко їх прийняти, видати й перевірити 

наявність.  

Щоб правильно організувати облік виробничих запасів, на ПрАТ «Кагма» 

встановлено осіб, які відповідають за прийняття і відвантаження матеріальних 

цінностей (завідуючий складом, комірник), за зберігання довірених їм матеріальних 

цінностей, правильне і своєчасне оформлення відповідних операцій щодо обліку 

матеріалів. Також на підприємстві є список посадових осіб, які мають право 

підписувати документи на отримання і видачу зі складів матеріалів, давати дозвіл 

(пропуск) на вивезення з підприємства матеріальних цінностей.  

Документообіг за операціями із запасами починається з оформлення документів 

при їх оприбуткуванні. Виробничі запаси, які надходять на підприємство, 

оприбутковуються матеріально відповідальними особами на підставі товарно-

транспортних накладних, рахунків-фактур акту про приймання матеріалів, і 

оформляються прибутковим ордером. Його складає матеріально відповідальна особа 

в двох примірниках у день прибуття цінностей на склад. 

У разі невеликої номенклатури запасів у бухгалтерії може вестися аналітичний 

облік наявності та руху запасів у розрізі номенклатурних номерів як у кількісному, 

так і у вартісному виразі. На підставі одержаних від матеріально відповідальних осіб 

прибутково-видаткових документів бухгалтер оформлює відомості оприбуткування 

та списання (відпускання) матеріалів, які використовуються для щомісячного 

складання оборотних відомостей у розрізі номенклатурних номерів, тобто кількісно-

сумового обліку, де й відображається інформація про залишки матеріалів на початок 

місяця, надходження та списання й залишок на кінець місяця. Контроль за 

узгодженістю даних бухгалтерського та складського обліку здійснюється 

бухгалтерією способом звіряння даних оборотних відомостей і даних карток 

складського обліку. 

Таким чином, можна детально розібратися в системі обліку надходження 

виробничих запасів на підприємство та їх відпуску і вибуття та оформлення їх 

відповідними документами.  
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Підприємство самостійно вирішує, як організувати аналітичний облік 

виробничих запасів залежно від конкретних умов діяльності підприємства та ведення 

бухгалтерського обліку. 

Виробничі запаси забезпечують безперервний процес виробництва та продаж 

продукції. Вони є основною статтею оборотних коштів підприємства. Тому дуже 

важливим є ведення обліку виробничих запасів для підприємства.  
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